
  Σελίδα 1 από 2 

Εξέταση στο Mάθηµα: "ΘΕΩΡΙΑ ∆ΙΚΤΥΩΝ" (5ο εξάµηνο) 
 (∆ιάρκεια: 3 ώρες)  Ηµεροµηνία: 20 Φεβρουαρίου 2004 
 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:  
 
Παρατηρήσεις:  - Να γράψετε τον αριθµό των διφύλλων που παραδίδετε 
 - Να γράψετε το όνοµά σας σε κάθε δίφυλλο που παραδίδετε 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
  

 

Θέµα 1  (35%) 

Για το κύκλωµα του Σχήµατος: 

 

 
Σχήµα 1 

α.  (10%)   Να γραφούν οι εξισώσεις της τροποποιηµένης µεθόδου των κόµβων µε δύο γράφους. 
β.  (10%)   Να ευρεθούν οι συναρτήσεις µεταφοράς G1(s)=V9(s)/E(s) και G2(s)=V3(s)/E(s). 
γ.  (10%) Όταν όλες οι αντιστάσεις είναι 10kΩ, α=10, β=1.5 και η διέγερση Ε(t) είναι 

E(t)=3*ηµ(2π*1000t)+10*ηµ(2π*2000t) παρατηρείται ότι στον κόµβο 3 στην µόνιµη κατά-
σταση δεν εµφανίζεται η κυκλική συχνότητα 2π*1000. Να προσδιοριστεί η τιµή της χωρητι-
κότητας των πυκνωτών C και η απόκριση µόνιµης κατάστασης στον κόµβο 9. 

δ.  (5%)  Να σχεδιαστεί το ασυµπτωτικό διάγραµµα Bode πλάτους της G2(s), για τις τιµές του 
ερωτήµατος (γ), όταν C=50nF. 

 
 

Θέµα 2  (35%) 

Για το γραµµικό χρονικά αµετάβλητο κύκλωµα του Σχήµατος 2:  

α.  (15%)   Να γραφούν οι εξισώσεις κατάστασης του κυκλώµατος, επιλέγοντας ως µεταβλητές 
κατάστασης τα  vc1, vc2, iL. 

β.  (10%)   Όταν R1=4Ω, R2=10Ω, L=2H και C1=C2=25mF, να βρεθεί ποια συνθήκη πρέπει να 
πληρούν τα α, β ώστε το κύκλωµα να είναι ασυµπτωτικά ευσταθές. 

γ.  (10%) Θεωρώντας αρχικές συνθήκες (στη χρονική στιγµή t=0): 
 iL(0)=1A και vc1(0)=vc2(0)=0, να προσδιοριστεί η απόκριση y(t) µηδενικής εισόδου του κυ-

κλώµατος όταν α=1 και β=0. 

 
 
 

ΟΜΑ∆Α  Α

(Το παρόν επιστρέφεται)



  Σελίδα 2 από 2 

 
 

Σχήµα 2 
 
 
 

 Θέµα 3  (30%) 

α.  (15%)   Για τα δίθυρα ∆1 και ∆2 του Σχήµατος 3-1 και 3-2 αντίστοιχα, να ευρεθούν οι µήτρες 
συνθέτων αντιστάσεων ανοικτοκύκλωσης Z1 και Z2, αντίστοιχα. 

 

 
β.  (5%)   Για το δίθυρο ∆3 του Σχήµατος 3-3, να ευρεθεί η µήτρα Z3 συνθέτων αντιστάσεων 

ανοικτοκύκλωσης, αφού εξετασθεί η ισχύς των κριτηρίων Brune όπου αυτό απαιτείται. 

γ.  (10%) Να ευρεθεί η τιµή του πηνίου L ώστε τα δίθυρα ∆3 (σχήµα 3-3) και ∆4 (σχήµα 3-4) να 
είναι ισοδύναµα. Πότε τα ∆3 και ∆4 είναι συµµετρικά; 
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